



# 范佩西罗本开挂,复仇战荷兰5:1完胜西班牙 君子报仇,四年不晚



本届世界杯第二个比赛日,便上演了“火星撞地球”的大戏,西班牙对荷兰,这是上届世界杯决赛的重演,结果让人大跌眼镜,卫冕冠军西班牙在先进一球的情况下,被荷兰队狂灌五球,最终的比分是1:5。从现场的情况来看,如果荷兰队最后时刻的运气再好一点,比分差距甚至会更大。范佩西、罗本状态极佳各进两球,其中范佩西的第一球定会载入史册。

本报特派记者 李志刚 叶嘉利  
6月14日发自巴西

## 穿白衣无需讲究? 这次真哭了

职业球队一般都会准备两套颜色迥异的队服,以免与对手“撞色”。而在赛会制比赛之前,组织者会安排对阵双方通过抽签选择谁是主队谁是客队,其中“主队”一方主动选择队服颜色。这一次,西班牙对阵荷兰,抽到了“客队”签的西班牙队,只能选择身着自己的“客场队服”白色球衣出战,这可不是他们的吉祥物。

1994世界杯,身着白衫的西班牙在四分之一决赛中被意大利淘汰,该国球员恩里克鼻梁遭肘击血染白衣的画面触目惊心,让人至今难忘;1998世界杯,对尼日利亚一战,白衣西班牙因为门将苏比萨雷塔犯下的罕见失误以2:3输给非洲雄鹰,并因此在小组赛未能出线;2004欧洲杯,西班牙又一次穿着白衣在四分之一决赛上被东道主葡萄牙淘汰……

赛前西班牙球员哈维·马丁内斯表示:“我不信这些东西,要想获得幸运的青睞,必须在场上去赢得它。球衣无所谓。”只是,有些事情,看来不信真的不行。

## 骗点球挑战人品? 报应来得太快

做人,要讲人品,这是基本问题。身为卫冕冠军的西班牙,原本应该以身作则,为其他球队做个表率,可惜的是,如今他们队中,除了“教授”布斯克茨依然沉醉于自己的“演技”之外,新入队的迭戈·科斯塔也更像一名演员而不是球员。

说到布斯克茨,大家都知道他拥有表演行业“影帝”等荣誉称号。这一次来到巴西,布斯克茨首次迎战荷兰,上半场比赛他第一次痛苦倒地,看上去受伤严重,但站起后却并无异样。也许是“表演”太费功力,下半场布斯克茨明显体力不支,在客观上造成西班牙被荷兰“屠杀”。

单是一个布斯克茨,就已经能够败坏西班牙队的人品,新入队

的前锋科斯塔也不学好。第26分钟,科斯塔倒在荷兰队禁区内,主裁判判罚点球,引起现场球迷的一片哗然,因为大家都清楚地看到,科斯塔在已经失去对足球控制的情况下,主动去与荷兰后卫德弗里产生身体接触,就算他不是故意假摔,但点球肯定不存在。

西班牙队凭借这粒点球在场上暂时1:0领先,但他们因此失去了现场观众的支持,并点燃了荷兰队的怒火。

## 卫冕冠军要回家? 打不好真有可能

本场比赛,西班牙队尽管取得暂时领先,但荷兰前锋范佩西中场结束前的惊世头球破网,不仅扳平了比分,还使得心理方面的优势倒向了荷兰一方。果然下半场荷兰越战越勇,在荷兰3:1领先的时候,比赛事实上已经结束了。可惜的是,此时的西班牙队还拉不下卫冕冠军的面子,极不清醒地大举压上,结果被荷兰队又进两球。如果荷兰运气再好一点,这场比赛的比分差距更大。

1:5,西班牙被打得“找不着北”,创造了世界杯历史上的一项耻辱纪录,“卫冕冠军在世界杯单场最大比分失利”。此前,西班牙在世界杯历史上仅有一次单场失球超过4个,1950年1比6不敌巴西队,值得一提的是当时也是在巴西比赛。

世界杯历史上只有一支球队小组赛首战遭遇4球或4球以上大败依然能出线,那便是2006年德国世界杯乌克兰0:4不敌西班牙。如今的西班牙,还能有8年前手下败将乌克兰的好运气吗?目前来看,真的很难说。在同组另一场比赛中,智利3:1力克澳大利亚。下一场迎战智利,对西班牙来说,已是真正的生死之战——因为本组澳大利亚实力太弱,如果下场拿不下智利,就算双方打平,西班牙都将陷入绝境。最后一轮荷兰打智利,西班牙能不出线,真的很有可能!而即便他们侥幸以小组第二的身份出线,也极可能在八分之一决赛中对阵东道主巴西,后果不言而喻。



◀飞翔的荷兰人范佩西惊天一甩帮助荷兰队扳平比分。  
新华社发



## 状态全无 卡西不失球梦碎

本报特派记者  
李志刚 叶嘉利  
6月14日发自巴西

无论在皇马还是西班牙国家队,身为门将的卡西利亚斯均是一段传奇,被粉丝送以“圣卡西”的尊号。当然,生活只要继续,每个人就都会有梦想,即便“圣卡西”也不能例外——如果在本次西班牙对阵荷兰的前85分钟比赛中保持不丢球,卡西便将打破前意大利国门曾加在1990世界杯上创造的最长时间不丢球的世界纪录——可惜的是,圣卡西的梦想不仅早早被范佩西的惊世头球击碎,他本人还出现罕见的低级失误,对西班牙的惨败负有重要责任。

曾加创造的世界杯最长时间不丢球纪录是517分

钟,卡西还需要85分钟才能打破这一纪录,可惜第44分钟,荷兰队范佩西进球,卡西不仅美梦破灭,恶梦也才刚刚开始。在下半场的比赛中,荷兰攻势如潮,西班牙全线崩溃,曾经如天神般不可逾越的卡西,在场上狼狈不堪:第64分钟,德弗里头球建功,范佩西虽然在争顶时有冲撞卡西之嫌,但卡西选位不准,出击不果断也是事实;第72分钟,卡西出现低级失误,停球过大被范佩西抢断,西班牙城门再度失守;第80分钟,罗本一路狂奔杀进西班牙禁区,卡西被晃倒在地,目送皮球入网。

赛后,卡西低下了高贵的头,他说整支球队都踢得不好,自己也不例外,“我要对第四个丢球负有直接责任,那是我的错。”

## 一年两个1:5 卡马乔变“灾星”

本报特派记者 李志刚 叶嘉利  
6月14日发自巴西

如同中国一样,欧洲发达足球国家,在这个特殊的领域内,也有着多方面的“禁忌”,可惜的是西班牙队没能逃过此劫——赛前,记者在比赛地萨尔瓦多见到了中国球迷的“老朋友”,曾经先后执教过西班牙国家队和中国国家队的卡马乔,很明显,他没有给自己的祖国球队西班牙带来好运。

卡马乔曾经率领西班牙国家队参加2002韩日世界杯,结果当时兵强马壮的西班牙队被韩国队挡在了四强之外,虽然韩国队受到裁判照顾,但西班牙的排兵布阵,临场指挥在赛后也广受质疑。如果说这已经是“旧账”的话,那么卡马乔还给西班牙队带来了另一重不祥之兆:一年之前的6月15日,卡马乔执教的中国国家队在合肥1:5败在泰国队脚下,他随后失去了帅位。差不多整整一年之后,巴西时间6月13日凌晨,卡马乔又一次见证了一个1:5,受伤的还是与他亲近的那支队伍。

在比赛之前以及中场休息的时候,记者都找到卡马乔,试图采访,他均回以生硬的“不行”。而在赛后,身为西班牙一家电视台解说嘉宾的卡马乔简单收拾一下,一溜烟便走了,他真的是无话可说。



变成“灾星”的卡马乔。